

## Патриотическое воспитание молодёжи

**В целях формирования объективного отношения общества к историческому прошлому, сохранения и укрепления единства белорусского народа 2022 год объявлен Годом исторической памяти. На кафедре электрооборудования сельскохозяйственных предприятий был проведён кураторский час на тему: «Формирование исторической памяти как основа патриотического воспитания белорусской молодёжи». В дискуссии приняли участие студенты 52 эпт группы.**

Мероприятие проводилось с целью воспитания у молодёжи патриотического чувства к своей Родине, гордости за её героическое прошлое, сохранения исторической памяти, недопущения искажения истории, а также сохранения традиций Республики Беларусь.

В дискуссии было отмечено, что сегодня для развития и процветания нашей республики недостаточно, чтобы человек получил образование в какой-либо узкой специализации, важно, чтобы он стремился работать, а также всячески способствовал развитию республики, был патриотом. Для формирования личности с такими качествами необходимо с раннего возраста прививать любовь к героическому и историческому прошлому и культуре своего народа, гордость за родной язык и красоту родной природы. Данная проблема очень актуальна и значима в наше время, так как будущее нашей страны зависит от подрастающего поколения, нашей молодёжи.

Патриотическое воспитание формирует не просто законопослушного гражданина, а человека, осознанно и активно исполняющего свой гражданский долг. Оно предполагает привитие уважения к Государственному флагу и Гербу Республики Беларусь, героическому и историческому прошлому, культуре своего народа, к родному языку, содержит в себе экологическое воспитание.

В Беларуси вопросам патриотического воспитания уделяется пристальное внимание. На внутривнутригосударственном уровне действует большое количество официальных документов – нормативных и прочих, в первую очередь, в сферах культуры, образования и государственной молодёжной политики. Предусматривается поддержка создания и функционирования молодёжных общественных объединений с соответствующими целями деятельности. Многие из существующих в стране молодёжных общественных объединений ставят перед собой цели и задачи в сфере патриотического воспитания. Например, Белорусский республиканский союз молодёжи своей целью заявляет о создании условий для всестороннего развития молодёжи, раскрытия её творческого потенциала, содействии развитию в Республике Беларусь гражданского общества, основанного на патриотических и духовно-нравственных ценностях белорусского народа.

Во время проведения дискуссии со студентами было отмечено, что духовно-нравственное воспитание должно быть с детского сада. Дети через фольклор и живопись знакомятся с жизнью и историей своего народа. Фольклор – богатейший источник познавательного и нравственного развития детей, он отражает историю народа, его духовное богатство. Сегодня, чтобы вырастить достойных людей, необходимо воспитывать их патриотами, с детства рассказывать о прошлом, об истории нашего края.

Хотелось бы отметить, что патриотические чувства закладываются в процессе жизни и бытия человека, находящегося в рамках конкретной социокультурной среды. Люди с момента рождения инстинктивно, естественно и незаметно привыкают к окружающей их среде, природе и культуре своей страны, к быту своего народа. Поэтому базой формирования патриотизма являются глубинные чувства любви и привязанности к своей культуре, своему народу, своей земле, воспринимаемые в качестве родной, естественной и привычной среды обитания человека.

**Д.М. ИВАНОВ,**  
старший преподаватель